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Резюме. В статье приведены и проанализированы результаты экспериментального исследования, которое заключалось
в ежедневном введении опиоида налбуфина белым крысам-самцам репродуктивного возраста (1,5-3,0-месячных) в
течение трех и пяти недель. Полученные данные сравнивали с контрольной группой интактных животных. Показано
динамику изменений относительных площадей коркового и мозгового веществ, корково-мозгового индекса, толщины
соединительнотканной капсулы, плотности лимфоцитов на единицу площади в корковом и мозговом веществах долек
тимуса.
Ключевые слова: анальгетик, эксперимент, крыса, налбуфин, корково-мозговой индекс, лимфоциты.
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Summary. The article presents and analyzes the results of the pilot study, which was administered in daily opioid nalbuphine white
rats-males of reproductive age (1,5-3,0-month) for three and five weeks. The data were compared with a control group of intact
animals. Dynamics of changes in the relative areas of cortex and medulla, cortical-cerebral index, the thickness of the connective
tissue capsule lymphocyte density per unit area in the cortex and medulla of thymic lobules.
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CУДОВО-МЕДИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ПОШКОДЖЕНЬ БІОЛОГІЧНИХ
ОБ'ЄКТІВ ПРИ ПОСТРІЛАХ ПАТРОНАМИ КАЛІБРУ 8Х57 ММ, ЩО
СПОРЯДЖЕНІ ЕКСПАНСИВНИМИ КУЛЯМИ

Резюме. В даній статті викладені результати експериментальних досліджень пошкоджень на м'яких тканинах при
пострілах мисливськими патронами калібру 8х57 мм, що споряджені експансивними кулями різних торгових марок з різних
дистанцій пострілу. Описані морфологічні особливості вхідних та вихідних ран, ушкодження внутрішніх органів та ушкодження
кісток. Конструкція цих куль передбачає істотне збільшення діаметра при попаданні в м'які тканини з метою підвищення
вражаючої здатності і зменшення глибини проникнення. Експансивні кулі володіють різними видами експансивності: одні
деформуються, інші розкриваються значно збільшуючи свій діаметр, інші фрагментуються. У зв'язку з різноманітністю екс-
пансивності, відрізняються і морфологічні особливості пошкоджень на м'яких тканинах.
Ключові слова: вогнепальна зброя, експансивна куля, біологічні об'єкти.

Вступ
Полювання завжди було заняттям з підвищеним

ризиком. Необережне поводження зі зброєю нерідко
призводить до травм та загибелі учасників та випад-
кових людей. В Україні під час сезону полювання що-
року гине десятки людей [1]. Судово-медична експер-
тиза вогнепальних ушкоджень тіла та одягу людини є
однією з найбільш актуальних і складних проблем су-
дової медицини [2]. За даними архівів Львівського
обласного бюро судово-медичної експертизи близь-
ко 1% від всіх видів насильницької смерті припадає на
смерть внаслідок вогнепальних ушкоджень і третина
з них із застосуванням нарізної мисливської зброї.
Постійне вдосконалення вогнепальної зброї, поява її
нових зразків залишає дослідження вогнепальних
ушкоджень актуальною темою для судових медиків вже
на протязі століть [3]. Разом із появою нових об'єктів
для дослідження розширюються можливості судово-

медичної експертизи вогнепальних ушкоджень зав-
дяки розробці нових методів дослідження [4]. І на да-
ний час в багатьох її напрямках залишається багато
невирішених завдань.

Мета роботи - порівняти морфологічні особливості
пошкоджень м'яких тканин при пострілах патронами
калібру 8х57мм, різних торгових марок, що споряд-
жені експансивними кулями, та встановити різновиди
їх експансивності.

Матеріали та методи
Експериментальні дослідження виконували на базі

Львівського обласного бюро судово-медичної експер-
тизи згідно угоди про науково-технічне співробітниц-
тво. Постріли проводили у біологічні об'єкти в закри-
тому підвальному приміщенні, пристосованому для
стрільби. Для виконання експериментальних пострілів
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використовували мисливський карабін Mauser 98К, що
заряджали патронами 8х57мм, споряджені експансив-
ними кулями трьох торгових марок.

"Песо" - напівоболонкова куля з невеликим оголе-
ним свинцевим сердечником і плоским дном. Маса
кулі: 12,0 г/ 185 г, виготовлена в Німеччині.

"RWS" - одна із найсучасніших мисливських куль.
Маса кулі:12,1/187гр, виготовлена в Німеччині.

"Sellier & Bellot" - модифікована напівоболонкова
куля. Маса кулі 12,7/196гр, виготовлена в Чехії [5].

Постріли здійснювали у незахищену одягом ділян-
ку грудної клітки, черевної порожнини та в м'які тка-
нини стегна трупів. Експериментальні дослідження
виконували на біоманекенах трупів людей без ознак
насильницької смерті, чоловічої та жіночої статі, різного
віку без ознак гниття. Після експериментальних
пострілів, кулі вилучали з тіла та вивчали візуально та
вимірювальними методами. Акти з відповідними за-
писами про проведення експериментів зберігаються
в архіві відділу судово-медичної експертизи трупів
Львівського обласного бюро судово-медичної експер-
тизи. А також попередньо були отримані інформовані
письмові згоди від родичів померлих. Обсяг вилуче-
них тканин не перевищував обсги стандартного забо-
ру, визначеного п.2.2 "Правил проведення судово-
медичної експертизи трупів у бюро судово-медичної
експертизи" (Наказ МОЗ України від 17.01.1995 р. № 6
"Про розвиток та вдосконалення судово-медичної
служби України").

Результати. Обговорення
Першими проводили експериментальні пошкод-

ження мисливськими патронами калібру 8х57 мм тор-
гової марки "Песо", що споряджені напівоболонкови-
ми кулями з відкритим носиком, початкова швидкість
- 810 м/с, енергія - 3937 Дж. Вхідна вогнепальна рана
на стегні була округлої форми, діаметром 4,2 см з
наявністю дефекту "мінус-тканина" та з розривами
шкіри по краях (рис. 1). Рана продовжується раневим
каналом, який проникає через підшкірно-жирову
клітковину, м'язи, утворює багатоуламкові переломи
стегнової кістки і закінчується вихідною вогнепальною
раною невизначеної геометричної форми з дефек-
том "мінус-тканина", розмірами 2х2,7 см, з виверну-
тими назовні краями.

При пострілі в ділянку грудної клітини та черевної
порожнини, вхідні вогнепальні рани були округлої
форми, діаметром 4-4,2 см, з досить рівними краями
та з повним центральним дефектом тканини. Вогне-
пальна рана серця була невизначеної геометричної
форми, розмірами 6х8см зі значним руйнуванням сер-
цевого м'язу. При потраплянні кулі у печінку утвори-
лось вогнище руйнування тканини розмірами 10х12см
з нерівними краями та значним дефектом тканини (рис.
2). Вогнепальна рана на легенях була неправильної
геометричної форми, розмірами 4х6 см з централь-

ним дефектом тканини.
Після вилучення кулі

"Geco" з тіла було встанов-
лено, що дані кулі фрагмен-
туються, тобто утворюють три
і більше деформовані ок-
ремі фрагменти, розмірами
від 0,3х0,5см до 1х1,8см (рис.
3).

Другими проводились ек-
спериментальні постріли

мисливськими патронами калібру 8х57 мм торгової
марки "RWS" (Німеччина) вагою 12,1 гр, що споряд-
жені суцільнооболонковою кулею, початкова швидкість
-800 м/с, енергія-4096 Дж. При цьому вхідна вогне-
пальна рана на стегні мала невизначену геометричну
форму, розмірами 10х12 см з множинними розрива-
ми по краях та з розміженням м'яких тканин протягом
всього раневого каналу, зі значним дефектом ткани-
ни та багатоулаламковими дрібно фрагментарними
переломами стегнової кістки (рис. 4).

При пострілі в ділянку грудної клітини та черевної
порожнини, вхідні вогнепальні рани були округлої
форми, діаметром 4,5 - 4,7см, з досить рівними края-

Рис. 1. Вхідна вогнепальна рана на стегні при пострілах
патронами "Gесо".

Рис. 2. Вогнепальне ушкодження печінки при пострілах
патронами "Gесо".

Рис. 3. Куля "Gесо" після
вилучення з тіла.
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ми та з повним центральним
дефектом тканини. При по-
траплянні кулі в серце відбу-
лась гідродинамічна дія, що
спричинило руйнування сер-
ця з утворенням численних
шматків серцевого м'язу
(рис. 5). При потраплянні кулі
у печінку утворилось вогни-
ще руйнування тканини роз-
мірами 12,5х15 см з не-

рівними краями та значним дефектом тканини. Вог-
непальна рана на легенях була неправильної геомет-
ричної форми, розмірами 6х8см з центральним де-
фектом тканини.

Після вилучення кулі "RWS" з тіла було встановле-
но, що дані кулі при контакті з об'єктом - розкриваєть-
ся, суттєво збільшуючи свій діаметр. ЇЇ розкриття відбу-
вається у вигляді трьох- або чотирьохлистника, які є
добре фіксовані з серцевиною. Розміри даного об-
'єкту від 2,1х2,2 см до 2х2,4 см (рис. 6).

Третій вид патронів торгової марки "Sellier & Bellot"
(Чехія) вагою 12,7гр, що споряджена напівоболонко-

вою кулею, з відкритим заго-
стреним носиком, початкова
швидкість - 790 м/с, енергія -
3963 Дж. Вхідна вогнепальна
рана неправильно овальної
форми, розмірами 5х9 см з
рівними краями наявністю
дефекту "мінус-тканина".
Рана продовжується раневим
каналом через м'язи утворю-
ючи багато уламковий пере-

лом стегнової кістки, уламки якої погано співставля-
ються. Вихідна вогнепальна рана невизначеної геомет-
ричної форми, розмірами 4х5 см, з нерівними вивер-
нутими назовні краями та наявністю дефекту "мінус-
тканина" (рис. 7).

При пострілах в ділянку грудної та черевної порож-
нини спостерігалися вхідні вогнепальні рани круглої
форми, діаметром 2-2,5 см, з рівними краями та цен-
тральним дефектом тканини. Пошкодження, що утво-
рювались на серці неправильної геометричної фор-
ми, розміром 6х2 см, з розривами по краях. На печінці
спостерігалась вхідна вогнепальна рана неправильної

Рис. 4. Вхідна вогнепальна рана на стегні при пострілах
патронами "RWS".

Рис. 5. Вогнепальне ушкодження серця при пострілах пат-
ронами "RWS".

Рис. 7. Вхідна вогнепальна рана на стегні при пострілах
патронами "Sellier & Bellot".

Рис. 8. Вогнепальне ушкодження легень патронами "Sellier
& Bellot".

Рис. 6. Куля "RWS" після
вилучення з тіла.

Рис.  9. Куля "Sellier &
Bellot" після вилучення з
тіла.
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геометричної форми, розмірами 8х4 см, з нерівними
краями та дефектом тканини. Вогнепальна рана на
легенях була круглої форми, діаметром 2,5 см, з до-
сить рівними краями та центральним дефектом ткани-
ни (рис. 8).

Після вилучення кулі "Sellier & Bellot" з тіла було
встановлено, що дані кулі при контакті з об'єктом -
деформуються, збільшуючи свій розмір. Розміри де-
формованих об'єктів від 1,3х2,5 до 1,5х2,7 см (рис. 9).

Висновки та перспективи подальших
розробок

1. Провівши ряд експериментальних пострілів по
біологічних об'єктах мисливськими нарізними патро-
нами калібру 8х57 мм, що споряджені експансивними
кулями, було встановлено: кулі, що споряджаються в
патрони "RWS", при контакті з об'єктом мають здатність
розкриватися, суттєво збільшуючи свій діаметр. ЇЇ роз-
криття відбувається у вигляді трьох- або чотирьохлис-
тника, які є добре фіксовані серцевиною. Завдяки такій
конструкції відбуваються значні руйнування м'яких тка-
нин у вигляді розривної дії, як вхідної вогнепальної
рани так і внутрішніх органів.
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Резюме. В данной статье изложены результаты экспериментальных исследований повреждений на мягких тканях при
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ческие особенности повреждений на мягких тканях.
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have different kinds of expansiveness: some are deforming, others revealed significantly increasing its diameter, other fragmenting.
Due to the variety of expansiveness, differ also morphological features of damage to the soft tissues.
Key words: fire arms, expanding bullet, biological objects.
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2. Кулі, що споряджені в мисливські патрони "Песо",
при контакті з об'єктом фрагментуються, тобто утво-
рюють 3 і більше деформовані окремі фрагменти.
Вогнепальні ушкодження, що утворились, були менш
руйнівні, ніж від куль "RWS", проте утворювали значні
дефекти тканини як вхідної вогнепальної рани, так і
внутрішніх органів.

3. Кулі, що споряджені в патрон "Sellier & Bellot",
при контакті з об'єктом деформуються, збільшуючи
свій розмір, і спричиняють найменші за об'ємом уш-
кодження. Як вхідні вогнепальні рани на тілі, так і по-
шкодження внутрішніх органів мають чіткі краї і не
завдають значних руйнувань внутрішнім органам.

4. Кожна з експансивних куль володіє різною екс-
пансивністю, має різні конструктивні особливості, за
рахунок чого спричиняє різні за об'ємом пошкоджен-
ня м'яких тканин, кісток та внутрішніх органів.

Розглянута в даній роботі наукова проблема щодо
морфологічних особливостей пошкоджень м'яких тка-
нин при пострілах патронами калібру 8х57 мм різних тор-
гових марок, що споряджені експансивними кулями, є
надзвичайно перспективною для подальших розробок та
має значення як у теоретичному так і в практичному сенсі.
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